

рии всех стран, соединяйтесь!

# За станинский урожай

Орган Тяжинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№35 (1159) четверг, 18 августа 1949 г. Цена 15 коп.

## Комбайны—на полный ход!

В итоге самоотверженного труда трактористов и колхозников в районе выращен высокий урожай. На большинстве массивов озимая рожь дает 18—22 центнера с гектара. Такой же прекрасный урожай зреет на участках яровой пшеницы и овса.

Убрать этот урожай быстро, без потерь можно лишь при условии, если комбайновый парк Тяжинской и Ступишинской МТС будет бесперебойно, производительно работать.

Некоторые комбайнеры района поняли возложенные на них задачи и по-большевистски ведут уборку урожая. Прекрасных результатов добились комбайнеры т.т. Афанасьев, Шариков, Тарасенко, Греков и другие, которые полностью используют мощность комбайнов, несмотря на обильные хлеба жнут на полный ход. Их комбайны добились того, что ежесуточно стали перевыполнять нормы. Комбайнеры установили строгий контроль за качеством работ. Все их машины оборудованы зерноуловителями и граблями для подгребания колосьев.

Однако надо прямо сказать, что большинство комбайнеров повторяют ошибки прошлых лет: сдерживают комбайновую уборку на озимой ржи, берегут свои машины для работы на яровых посевах. Это вредная практика привела таких комбайнеров как т.т. Денисенко и Петренко к тому, что их комбайны совсем почти не участвуют в уборке озимой ржи.

Существенным недостатком в работе комбайновых агрегатов является и то, что ряд молодых комбайнеров (особенно это относится к Тяжинской МТС) по неопытности боятся работать на озимых культурах. Руководителям Тяжинской МТС

## В районном комитете ВКП(б)

О потерях на уборке урожая в колхозах «Боровской» и «Путь к социализму», Валерьевского сельсовета

Проверкой установлено, что в колхозах «Боровской» (председатель тов. Щербаков) и «Путь к социализму» (председатель тов. Кутергин) на уборке урожая допускаются большие потери от 150 до 200 килограммов зерна на одном гектаре. Тт. Щербаков и Кутергин, грубо нарушают постановление Кемеровского облисполкома и обкома ВКП(б) о мерах борьбы с потерями на уборке урожая в 1949 году.

В этих колхозах отведенные участки под уборку урожая такими сложными машинами, как комбайн не подготовливаются. Комбайны работают без зерноуловителей, без грабель, для подгребания колосьев. Комбайнеры ведут уборку на высоком срезе.

Быстрее вести обмолот, без задержек, оставлять хлеб на заготовительные пункты!

## Выжинает 36 соток ржи

В колхозе «7-е ноября» широко развернулось социалистическое соревнование жниц. В соревновании участвуют все колхозники, которые жнут озимую рожь.

Наилучших результатов в соревновании добилась член сельскохозяйственной артели Елизарова Екатерина.

Она решила поделиться своим опытом работы. Вот, что рассказала она:

— Каждый колхозник может выжать даже более 36 соток ржи. Для этого нужно только желание. На работу выхожу я рано. Шесть часов и я уже на своем рабочем месте. Серп у меня острый. Проработав 2—3 часа я отдыхаю. Отдых у меня не продолжительный — 10—15 минут. На обед я отвозжу 20 минут. После обеда, чередую перерывы, работаю я до темна. Таким образом, я выжинаю по 36 соток в день.

Многие колхозники сельхозартели «7-е Ноября» соревнуются со знатной жницей тов. Елизаровой и результаты их блестящие. Например, колхозница Лысенко Анна выжинает 0,30 га ржи, Каменская Мария по 0,23 га.

Уборку они производят без потерь. У каждой из жниц есть грабли. Граблями они подгребают колоски. Работу принимает инспектор по качеству уборки тов. Соловьевский, качество уборки он ежедневно в своем дневнике ставит «отлично».

Понкратов.  
Председатель Б-Глебского сельсовета.

## Рожь в основном убрана

Развернутым фронтом ведут уборку урожая члены сельскохозяйственной артели им. Молотова. В бригаде № 1, бригадир тов. Ковалев, на жатве ржи все до одного колхозника выполняют а большинство перевыполняют дневные нормы.

Все знают в колхозе знатную жницу Штыкову Анну, она рано утром выходит в поле и позже всех уходит домой. За 2—3 часа работы она откладывает 10—15 минут. Выжинает она в день по 22 сотки, а иногда и до 0,25 га.

Вместе со Штыковой работают т.т. Анашкина Ф., Красикова С., Макарова Т., Штыкова А. Я. Они не отстают друг от друга и ежедневно выживают по 0,20—0,22 га. Своим честным трудом они помогают артели убрать в сжатые сроки озимую рожь и предотвратить потери урожая.

В колхоз на жатву ржи ежедневно выходит 12 работников Ступишинского сельпо. Среди них есть и хорошие жницы, которые выживают до 20 и более соток.

Работники МТС обещали помочь подшефному колхозу им. Молотова. Свое слово они сдерживают. На уборку урожая ежедневно выходит 10—15 человек, большинство, домохозяйки

К. Следевский  
Председатель Ступишинского сельсовета

Областна.

1



По представлению правлений колхозов и первичных партийных организаций, передовики по уборке урожая и хлебосдаче заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА

1. ЯКОВЛЕВА М. Г.—звеньевая колхоза «Новая», выжинающая серпом 47 соток ржи.

2. ЕЛИЗАРОВА Е.—колхозница сельскохозяйственной артели «7-е Ноября», выжинающая серпом по 36 соток ржи.

3. ВЕКЛИЧ И.—колхозник сельскохозяйственной артели «Новая», выжинает на лобогрейке, с двух сторон по 2,20 га озимой ржи.

4. ЛЫСЕНКО А.—колхозница сельскохозяйственной артели «7-е Ноября», выжинающая серпом по 30 соток ржи.

5. ГАМЕЗА С.—колхозница сельскохозяйственной артели «Большевик», Ступишинского сельсовета, выжинающая серпом по 30 соток ржи.

6. СОЛКИН Л.—77-летний колхозник сельскохозяйственной артели «Новая», выжинающий ежедневно по 20 соток ржи.



## На воскреснике

В колхозе «Труд», где председателем сельхозартели тов. Бебик, был организован воскресник на уборке урожая. Все колхозники, учителя, работники сельсовета вышли на воскресник.

Особенно хорошо потрудился на уборке ржи агент уполномоченного Бочков И. П. Работая на лобогрейке он скаж за день 2,25 га полегкой ржи, при чем,

рожь косил только с одной стороны. Зав. мельницей чистяков Р. жал вручную, за день он выжал участок в 0,18 га.

Образцы самоотверженного труда показали колхозники т.т. М. Козаленко, А. Медведева, П. Роговцова и другие товарищи. За день воскресника убрали 14 гектаров озимой ржи.

Палагин  
Председатель Камышловского сельсовета

## Автотранспорт готов к перевозке зерна

Большая ответственность в перевозке грузов из колхозов на государственные склады ложится на тяжинскую автороту. Каждому шоферу нужно тщательно следить за погрузкой и разгрузкой автомашин, за правильной эксплоатацией.

Каждый час, каждая минута в наших, сибирских условиях дороги для хлеборобов. Поэтому транспорт нужно использовать на всю мощность.

Наша авторота имеет 74 автомашины. Благодаря развернувшемуся социалистическому соревнованию и хорошей работе обслуживающего аппарата выполнила полугодовой план по тоннокилометрам на 143 процента.

Коллектив рабочих и служащих автороты об'явил декадник по быстрейшему завершению ремонта автомашин. И эти обязанности коллектив автороты с честью выполнил. Автопарк отремонтирован полностью и приступил к вывозке зерна из колхозов района на заготовительные пункты.

К. Трофимов.  
Командир автороты,  
С. Папин.  
Технорук автороты,

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## На повестке дня—вопрос о качестве уборки урожая

Партийная организация колхоза «Борец» строго следит за выполнением колхозом постановления Кемеровского облисполкома и обкома ВКП(б) «О мерах по борьбе с потерями при уборке урожая». Секретарь парторганизации тов. Пасько постоянно бывает в поле. Он совместно с общественным инспектором тов. Гасенко проверяет качество уборочных работ, принимает меры по борьбе с потерями.

На днях в «Борце» состоялось партийное собрание, на котором был обсужден вопрос—качество и темпы уборочных работ. На собрание были приглашены бригадиры полеводческих бригад, члены правления, комсомольцы колхоза.

Докладчик председатель колхоза тов. Черновец и выступившие товарищи отмечали, что, хотя в этом году качество уборочных работ значительно лучше, но кое-где допускаются потери урожая. На одном участке убранном вручную оставлено на каждом квадратном метре 6—8 колосков. Оставались на земле колоски и при уборке жаткой и лабогрейками.

Бригадиры полеводческих бригад не проверяли качество уборочных работ и не принимали от земельных убраные площади. В третьей и четвертой бригадах, где бригадирами тт. Кулажко и Гутник большинство вязальщиков и жниц выходят на работу без граблей, а кто и имеет грабли не пользуется ими для подбора колосков.

По вине завхоза тов. Сафронова к началу пуска комбайнов не были изготовлены специальные грабли, для сгребания колосьев после жатвы комбайнами.

Партийная организация потребовала от правления колхоза

Г. Александров.

## Работы на крытых токах

Постановление правительства и партии о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году обязывает колхозы до начала уборки отремонтировать и построить крытые токи.

Под крышей навеса зерно и снопы надежно защищены от дождей. Навес позволяет вести молотьбу, очистку и сортировку зерна и в дождливую погоду. Здесь же, под крышей, влажное зерно просушивается.

В увлажненной зоне, в Сибири, на Урале и в нечерноземной полосе, каждая полеводческая бригада должна иметь крытый ток, достаточно вместительный, чтобы на нем можно было молотить, очищать и просушивать зерно. Желательно, чтобы под крышу помещался и 2—3 дневный запас снопов. Тогда можно не прекращать молотьбы в ненастную погоду.

Площадка крытого токаывает обычно 50 метров длины и 10 метров ширины, но размеры ее могут быть увеличены или уменьшены, смотря по потребности. Средняя часть тока имеет более высокий навес, чтобы люди могли здесь бесприятственно работать на молотилке.

Кроме молотилки, на току должны находиться веялки и сортировки. Их должно быть столько, сколько нужно чтобы пропустить все зерно из под молотилок в тот же день. Если на ток свозится зерно от комбайнов, его необходимо также очищать в тот же день.

Свежеобмолоченное зерно нередко имеет повышенную влажность—выше 15—16 процентов. Такое зерно нельзя оставлять в толстом слое и в кучах даже на несколько часов. Оно легко согревается, плеснеет, теряет свои посевные и про-

## Увеличить пчеловодство в колхозах

Пчеловодство—одна из доходных отраслей хозяйства. Многие колхозы нашего района имеют хорошие пасеки, от которых они ежегодно получают большие денежные прибыли.

С каждым годом растет количество пчело-семей. Например, колхоз «Борец» в прошлом году получил 8652 рубля дохода от колхозной пасеки. Каждому члену этой сельхозартели кроме хлеба и сельскохозяйственных продуктов распределенных на трудодни, выдано по 60 граммов меда на трудодень. Колхоз «Борец» в 1948 году выполнил план роста пчелосемей на 200 процентов и собрал в полтора раза больше меда, чем предусматривалось по плану. Всю собрано в два раза больше плана.

Немало дала дохода в нынешнем году пасека этого колхоза. Все это зависит от благоприятных условий, в которых находятся пчелы.

Безответственно относятся к развитию пчеловодства в колхозах Преображенского сельсовета. От рук нерадивых работников в колхозе «Сталь» из 136 пчелосемей погибло 24. В колхозе «1 Мая» из 71 пчелосемей погибло 56. Плохо содержатся пчелы в колхозах «Красная зорька», «Путь к социализму» Валерьевского сельсовета. Эти пасеки не дают уже несколько лет прибылей колхозам. Многие колхозы имеют весьма незначительные пасеки. Сделать колхозные пасеки настоящими, богатыми пасеками,— вот задача.

П. Георгиев.

## В колхозе—новая сушилка

В колхозе «Ясное поле» строится сушилка системы тов. Гоголя. Бригадир строительной бригады тов. Филин, он же заведующий сушилки решил со своей бригадой плотников закончить строительство к 15 августа.

Не тот Тит.



— Тит, Тит, иди молотить!  
— Да он раньше всех на работу ушел.

— Тит, Тит, перерыв уже — идем обедать!  
— Подождите малость — вот скирду уложу, тогда и пойду.

довольственные качества. Его надо немедленно просушивать. С этой целью его пропускают через зерноочистительные машины. Одновременно оно очищается и от всяких примесей. При хорошей сухой погоде влажность зерна уменьшается при этом на 1—2 процента.

Часть влажного зерна, которую нет возможности немедленно очистить на зерноочистительных машинах, нужно разостлать возможно более тонким слоем на полу тока и непрерывно перелопачивать. При перелопачивании надо зерно высоко подбрасывать в воздух, стараясь рассыпать его веерообразно, чтобы оно лучше обвивалось ветром.

Вместо перелопачивания можно зерно ворошить. В этом случае его размещают на полу очень тонким слоем (5—10 см) и разгребают, устраивая грядки, между которыми делают пустые дорожки. Через короткие промежутки времени зерно

перемещают из грядок на дорожки и обратно.

Зерно просыхает тем скорее, чем суще воздух и чем тоньше слой зерна. Очень полезны для просушки зерна сквозняки.

Рядом с крытым током необходимо иметь открытые площадки для просушки зерна на солнце. При этом также необходимо непрерывно ворошить зерно, перемещая его из площадки с места на место.

На току должны быть весы для взвешивания и учета зерна — как прибывающего на ток, так и увозимого с него.

Если зерно из-за его высокой влажности или сырой погоды не удается просушить до кондиционного состояния на току, его надо немедленно направлять на зерносушилки.

Д. Слободчиков.

Начальник отдела зерна Главного управления зерновых и масличных культур Министерства сельского хозяйства СССР.

## По государственному

Трудящиеся села Валерьевки в нынешнем году решили досрочно рассчитаться с государством по выплате сельскохозяйственного налога за об'екты облагаемые в 1949 году.

В течение пяти дней в кассу налогового агента было внесено 13 тысяч рублей.

За эти пять дней некоторые колхозники уплатили почти всю сумму сельхозналога. Так, например, тов. Мельников С.Н., внес 700 руб., тов. Егоров — 800 руб., тов. Дементьев М. И. — 775 руб., тов. Ерофеев Е.Ф. — 800 руб.

К. Дмитриев.

## Своевременно перечислять в Госбюджет удержаные средства по займу с рабочих и служащих

Одним из важных источников финансирования народного хозяйства СССР являются государственные займы. Плановое, своевременное поступление их в государственный и районный бюджеты дает возможность бесперебойно финансировать все отрасли народного хозяйства страны, а также организации стоящие на районном бюджете. Обязанность руководителей и главных бухгалтеров, сохранить наивысший уровень подписки среди рабочих и служащих, своевременно перечислять удержаные суммы.

Примером аккуратности могут служить гл. бухгалтер РайОНО тов. Андреева, торгбазы Золотопродснаба тов. Подолячина, нефтебазы тов. Кравченко и др., которые сохраняют наивысший уровень подписки, полностью производят удержания и аккуратно перечисляют средства в госбюджет.

Однако не все бухгалтеры понимают важность этого вопроса, так по состоянию на 1-е августа многие организации, как Заготзерно, ТяжиноВершинский сельсовет, Валерьевское сельпо, ТяжиноПоселковское сельпо и др. являются должниками по займу.

Пользуясь отсутствием контроля со стороны госбанка указанные организации допускают нарушения инструкции Министерства Финансов СССР, где указано «За задержку перечисления взносов поступивших по подписке на заем, виновные привлекаются к уголовной ответственности». Однако перечисленные организации задержали большие суммы удержаные по займу среди рабочих и служащих не перечислив в Госбюджет. Такое положение дальше терпимо быть не может.

П. Львинов.  
Зав. центросберкассой.

И. о. ответ. редактора  
Г. СУХОЛОЗОВ,

Колхозники колхоза «Красные орлы» выражают глубокое соболезнование жене и детям Барановым по поводу преждевременной смерти мужа и отца, животновода колхоза «Красные орлы»

НИКОЛАЯ ИЛЬИЧА БАРАНОВА